

## ВОЛЯ БОЖЬЯ

(День Господень — второе утреннее собрание)

Сообщение восьмое

### Проводить собрания, чтобы знать и исполнять волю Божью

Тексты Писания: Мф. 7:21; 12:50; 18:20; Эф. 3:8; Кол. 1:12; 1 Кор. 14:26; Евр. 10:25

- I. Проводить собрания — значит знать и исполнять волю Божью; наша цель, наше назначение, на земле состоит в том, чтобы исполнять волю Отца, и мы делаем это, приходя на собрания церкви — Евр. 10:25.
- II. Нам нужно осознать, что помимо нашей внутренней жизни с Господом ничто не является таким значимым, важным и полезным, как церковные собрания — 1 Кор. 14:23-26:
  - A. Как следует из значения греческого слова «эκκλῆσία», церковь — жилище Божье — это собрание или сообщество вызванных — Мф. 18:17-20:
    1. Церковь — это собрание верующих, сбор совокупного народа.
    2. Когда Божьи вызванные собираются вместе, это — церковь — Деян. 2:42; 8:1.
    3. Наш Отец предопределил нас к тому, чтобы мы собирались вместе; посещение собраний — это Божья воля — Эф. 1:5; Рим. 8:29; 1 Кор. 14:26.
  - B. Христианская жизнь — это жизнь собраний — Евр. 10:25; 1 Кор. 14:23-26:
    1. Значительная доля благодати, которую мы получаем, сосредоточена на собраниях, и значительная часть работы, которую осуществляет Господь, происходит тоже на собраниях — Деян. 4:33; 13:1-2.
    2. Поскольку христианская жизнь — это жизнь собраний и поскольку значительная часть Господней работы осуществляется посредством собраний, мы должны считать собрания чем-то очень важным — Евр. 10:25.
- III. На собраниях Бог делает Свою волю известной нам — Пс. 73:16-17:
  - A. Исполнение воли Бога зависит от знания Его воли — Ин. 7:17.
  - B. В наших собраниях есть множество чудесных вещей, скрытых от глаз, и одна из них — это знание Божьей воли.
  - B. Когда псалмист вошёл в святилище Божье, он смог узнать Божью волю — Пс. 73:16-17:
    1. Святилище Бога, Его обитель, находится в нашем духе и в церкви — Эф. 2:22; 1 Тим. 3:15.
    2. Чтобы войти в святилище Божье, нам нужно обратиться к своему духу и прийти на собрания церкви.
    3. Как только мы оказываемся в святилище — в духе и на собраниях церкви, мы получаем другой взгляд, особое восприятие положения, в котором мы находимся — Пс. 73:16-20.
    4. Божий путь делается известным в святилище Божьем — ст. 17:
      - a. В нашем духе и на собраниях мы получаем божественное откровение — Отк. 1:10; Эф. 1:17-18.
      - b. Когда мы упражняем свой дух и приходим на собрания церкви, Божий путь становится ясным для нас — Пс. 73:17.
- IV. Поскольку воля Божья находится в Христе, сосредоточена в Христе и предназначена для Христа и Христос является всем в воле Божьей, мы исполняем Божью волю, являя Христа на собраниях — Кол. 1:9, 15-18, 12; 3:4, 11; 1 Кор. 14:26:
  - A. Воля Божья в отношении нас состоит в том, чтобы мы переживали всеобъемлющего Христа и наслаждались Им, а также жили Его в качестве своей жизни — Кол. 1:9, 15-18; 3:4, 11.

- Б. Наши собрания предназначены для явления Христа, поэтому, когда мы приходим на то или иное собрание, нам нужно приносить с собой Христа, которым мы наслаждались — 1 Кор. 14:26.
- В. Надлежащая церковная жизнь зависит от церковных собраний, на которых все святые являют Христа с Его неисследимым богатством — Эф. 3:8.
- Г. Цель нашего собрания — являть Христа, и христианское собрание представляет собой явление нашей христианской повседневной жизни — 1 Кор. 14:26; ср. Втор. 12:5-7, 13-14.
- Д. Мы являем Христа на собраниях тем, что приносим Богу Христа как действительность приношений, наслаждаясь Христом вместе с Богом — Евр. 10:8-10, 25; 13:20-21.
- Е. Нам нужно функционировать на собраниях, чтобы являть Христа — Кол. 1:12; 1 Кор. 14:26:
1. Из-за влияния христианства многие верующие не несут ответственности на собраниях.
  2. Представление о том, что мы можем прийти на собрание, но при этом мы не несём ответственности за это собрание, является фундаментальной ошибкой; это уловка Сатаны с целью сделать членов Тела Христова бесполезными, чтобы они не функционировали.
- Ж. Мы, христиане, являемся членами Христа, и наше самое важное служение заключается в том, чтобы собраться вместе — 12:4-11, 14-27; Евр. 10:25:
1. Церковные собрания — это наилучшая возможность являть Христа — Кол. 3:11.
  2. Нам, христианам, дано поручение являть Христа на собраниях и тем самым исполнять волю Божию — Мф. 7:21; 16:18; Эф. 3:8; Кол. 1:12.
  3. «Мы будем Сына возвышать, чтоб тем Отца нам прославлять, собрания цели достигать — во всём являть Христа» (Гимн 622, куплет 8).
- V. Поскольку вечная воля Отца и желание Его сердца состоят в том, чтобы построить церковь как Тело Христово, мы исполняем Его волю тем, что функционируем на собраниях согласно соответствующему Писаниям пути проведения собраний для созидания Тела — Мф. 7:21; 12:50; Эф. 4:16; 1 Кор. 14:26:**
- А. Собрания верующих должны быть всегда связаны с Божьим новозаветным домостроительством; мы должны приходить на собрания с видением божественного домостроительства, и то, что мы говорим на собраниях, должно быть сосредоточено на домостроительстве Божьем — 1 Тим. 1:4; Эф. 3:9; 1 Кор. 14:26.
- Б. Восстановление, по мысли Господа, заключается в том, чтобы вывести Его верующих из системы «духовенство-миряне» и заменить эту систему соответствующим Писаниям путём собраний и служения для созидания Тела Христова — ст. 26; Эф. 4:12, 16.
- В. Господь хочет восстановить церковные собрания во взаимности, где все функционируют для созидания Тела Христова — 1 Кор. 14:4Б, 24А, 26, 31:
1. Когда мы приходим на церковные собрания, мы должны иметь нечто от Господа, чем мы могли бы поделиться с другими — ст. 26.
  2. Перед тем как прийти на собрание, мы должны подготовиться к нему, приготовив что-то, что получено от Господа или исходит от Господа; приготовить это мы можем либо переживая Его, либо наслаждаясь Его словом и общаясь с Ним в молитве.
  3. Мы должны трудиться на Христе, нашей доброй земле, чтобы пожать плоды Его богатства, с которыми мы придём на церковное собрание и которые мы принесём как приношение — Кол. 1:12; Эф. 3:8.

4. Таким образом, на собрании будет явлено Его богатство, и все присутствующие примут участие во взаимном наслаждении Христом перед Богом и вместе с Богом для созидания святых и церкви — 1 Кор. 14:26.
  5. Всё, что мы делаем на церковном собрании, должно служить для созидания святых и церкви — ст. 3-5, 12.
- Г. В практике соответствующего Писаниям пути собраний и служения мы подчёркиваем пророчествование — превосходящий дар для созидания церкви — ст. 1, 4Б, 24-25, 31:
1. Значение пророчествования в 14-й главе Первого послания к коринфянам состоит в том, чтобы говорить за Господа, изрекать Господа и даже говорить Господа, преподносить, раздавать, Господа в других; в смысле божественного раздаяния вся Библия завершается тем, что все пророчествуют — ст. 3, 24-25, 31.
  2. Пророчествование, говорение за Бога и изрекание Бога, содержанием которого является Бог, преподносит слушающим Бога и приводит их к Богу — ст. 25.
  3. Бог хочет, чтобы каждый верующий пророчествовал, то есть говорил за Него и изрекал Его — ст. 1Б, 31; ср. Числ. 11:29.
  4. Отличительная черта пророчествования состоит в том, чтобы преподносить Христа для органического созидания церкви как Тела Христова; пророчествование — это особый дар для созидания церкви — 1 Кор. 14:3-5, 12, 24, 26.

#### **Отрывки из служения:**

#### **УЧАСТВОВАТЬ В СОБСТВЕННОМ СОБРАНИИ ВЕРУЮЩИХ**

В Евр. 10:25 говорится: «...не оставляя наше собственное собрание, как есть у некоторых обычай, а увещевая друг друга; и тем больше, чем больше вы видите, что приближается тот день». Апостол Павел написал Послание к евреям, чтобы воодушевить колеблющихся, отступивших назад еврейских верующих двигаться вперёд, чтобы войти за завесу и выйти за стан (6:19; 13:13). Под выходом «за стан» понимался выход за пределы старой иудейской религии, и под вхождением «за завесу» — вхождение в Святое Святых, где находится Христос.

Мы должны осознать, что нашим надлежащим собранием является Святое Святых. Проводить надлежащие собрания — значит собираться в Святом Святых. Святое Святых — это место, где находится Господь Иисус. Господь обитает на небесах (Рим. 8:34). Господь также обитает в нашем духе (2 Тим. 4:22), который является Святым Святых (Евр. 4:12, 16; см. примечание 1 к стиху 16 в Восстановительном переводе Библии). Поскольку Господь находится сегодня на третьем небе, оно является Святым Святых (9:12, ср. ст. 24). Поскольку Он находится сейчас в нашем духе, наш дух является Святым Святых. Поскольку Господь Иисус находится на нашем собрании всякий раз, когда мы собираемся вместе, наше собрание — это тоже Святое Святых (10:22, 25). Оставляя своё христианское собрание, верующие тем самым оставляли Святое Святых и возвращались в свой религиозный стан.

В Исходе показано, что, после того как дети Израиля поклонились золотому тельцу (32:8), они стали станом. У них был Господь лишь номинально, но в действительности они поклонялись не Ему и в результате стали религиозным станом, в котором невозможно было иметь присутствие Господа. Моисей знал, что Бог, в силу Своей святости, больше не будет оставаться среди народа, потому что стан стал идолопоклонническим. Поэтому Моисей взял свой шатёр, который ранее находился в стане, и поставил его вне стана. Тогда этот шатёр стал шатром Божьим, шатром собраний (33:7). Если бы народ не выходил из стана, а оставался в нём, у них не было бы присутствия Господа. Присутствие Господа было уже не в стане, а в шатре (ст. 9).

Когда Господь Иисус был на земле, между иудейскими приверженцами религии, станом, и Самим Господом, действительной скинией, существовал разрыв (Ин. 1:14; 2:19, 21). Господь Иисус был самым воплощением Бога, и действительное Святое Святых было там, где был Он. Вне Христа и вокруг Христа была религиозная организация, старая религия, стан, в которой не было Святого Святых. В этой религиозной организации, иудаизме, Бога не было. В то время, когда Господь Иисус ходил по земле, надлежащее поклонение всегда совершалось в храме согласно предписанным Богом обрядам. Однако мы должны спросить себя: «Кто такой Господь Иисус?» На самом деле Он — Сам Бог, Тот, кому дети Израиля поклонялись в своём храме.

Однажды Иисус пришёл в один дом в Вифании (12:1-11). Он находился в том доме, а иудейские священники в то же самое время поклонялись Богу в храме в Иерусалиме. Где был Бог в то время? Был ли Он в Святом Святых в храме в Иерусалиме или Он находился в маленьком доме в Вифании? Он, несомненно, был в маленьком доме в Вифании. Поскольку Бог находился в этом доме в Вифании, этот дом стал самым Святым Святых. Бог покинул Святое Святых в храме, потому что оно стало частью стана (Мф. 23:38—24:2). В то время любой желающий поклоняться Богу должен был покинуть храм и пойти в маленький дом в Вифании. Этот маленький дом представлял собой Святое Святых.

Сегодня действует тот же принцип. Чтобы поклоняться Богу, следует выйти за стан религии и войти за завесу с целью наслаждаться Христом в Святом Святых. Господь Иисус как Бог находится не в старой, религиозной, человеческой организации — стане. В Послании к евреям Павел велел колеблющимся, блуждающим, отступающим назад еврейским верующим забыть о своей старой религии, старом храме и старом обрядовом поклонении и выйти за стан, чтобы войти в Святое Святых с целью наслаждаться Христом (6:19; 10:22; 13:13). Это Святое Святых является надлежащим христианским собранием.

Святое Святых в Послании к евреям обозначает три вещи: третье небо, наш дух и христианское собрание. Всякий раз, когда мы собираемся вместе надлежащим образом, наше собрание является Святым Святых. Что вы предпочтёте из упомянутых выше трёх вещей: третье небо, свой дух или христианское собрание? Небес трудно достичь, и мы часто не способны оставаться в своём духе весь день, днём и ночью. Но судя по моим христианским переживаниям, собрания сохраняют меня в Господе, в Его Святом Святых. Больше нигде я не наслаждаюсь присутствием Господа так, как на собраниях. Сладостно быть в своём духе, но собрание как Святое Святых значительно лучше и выше.

На пути домой после десятидневного обучения или конференции мы, вероятно, почувствуем, что мы оказались на внешнем дворе и уже не в Святом Святых. У нас появится сильное желание вновь попасть на собрание. Это переживание показывает, почему Павел увещевал еврейских верующих не оставлять собственного собрания. Если они оставляли собственное собрание, это значит, что они возвращались к своей старой религии, в свой прежний стан. Поэтому Павел велел им выйти за стан и войти за завесу. Вхождение за завесу включает в себя три вещи: вхождение в небесное Святое Святых; вхождение в свой дух, который соединён с небесным Святым Святых; и вхождение на христианское собрание. Христианское собрание — это нечто лучшее, потому что оно питает, укрепляет, назидает и озаряет нас, принося нам огромную духовную пользу. Собрания чудесны!

О собраниях в Новом Завете говорится в Мф. 18:20 и в Евр. 10:25. Собрания верующих, их совместные встречи, по своей природе должны быть беспримесными в том, что касается их цели или назначения. Часто собрания в христианстве являются нечистыми, то есть полными примесей в том, что касается цели. Собрания верующих должны быть чистыми, беспримесными, по своей природе, предназначенными исключительно для осуществления Божьего новозаветного домостроительства. Если бы мы хотели провести собрание с элементами нечистоты и примесей в том, что касается его цели, нам было бы трудно иметь присутствие Господа. Надлежащее христианское собрание должно

быть чистым с точки зрения его цели. Собрание должно быть чистым, беспримесным, по своей сути, по своей природе, предназначенным исключительно для осуществления Божьего новозаветного домостроительства.

Божье новозаветное домостроительство состоит в том, чтобы получить через Христа народ — церковь, с тем чтобы Бог обрёл совокупное выражение в Своём отцовстве. Каждое христианское собрание должно быть чистым по своей природе, осуществляющим это домостроительство Бога, чтобы Он выражал Себя как великий Отец во всех Своих детях. Собрание, которое проводится с таким мотивом и с такой целью, является поистине чистым.

## **ИМЕТЬ ПОЛНУЮ ВЗАИМНОСТЬ**

### **В говорении**

Христианские собрания должны быть полны взаимности в говорении (Эф. 5:19). Не легко наполнить христианские собрания взаимностью, но, если у нас есть взаимность, это замечательно! Сколько бы человек ни собралось: пятьдесят, сто или сто пятьдесят, функционировать должны все. Это производит атмосферу взаимности, которая наполняет всё собрание. Один человек говорит одну минуту, другой — полминуты, третий — пять минут, четвёртый — восемь минут, а кто-нибудь говорит десять минут. Благодаря практике говорения каждого человека согласно его мере мы все производим собрание, полное взаимности.

Я надеюсь, что мы будем совершенствоваться, расти и приходить к такому состоянию, при котором многие способны говорить. Один будет говорить сорок секунд, другой — четыре минуты, а кто-то ещё — тридцать минут. Нам нужно не только короткое слово, но и продолжительное слово. Например, будет замечательно, если на каком-нибудь собрании многие будут говорить кратко, а один скажет слово в течение сорока минут новым, живым, свежим и возвышенным образом. Иллюстрацию этого можно увидеть в первой главе Евангелия от Луки. В этой главе мы видим три вида говорения. Повествование о говорении Елизаветы самое короткое (ст. 42-45). Мария, мать Иисуса, говорила более продолжительно (ст. 46-55). Наконец Захария, исполненный переживаний, говорил дольше всех (ст. 68-79). В говорении Захарии в 1-й главе Евангелия от Луки нет лишних слов, оно чрезвычайно богатое. Длительность вашей речи зависит от вашего возраста и переживаний. Ваше переживание и знание слова Божьего составляют содержание и длительность вашего говорения.

Если все присутствующие на собрании будут говорить кратко и если собрание будет наполнено взаимностью, то пришедшие на собрание новички будут убеждены (1 Кор. 14:24-25). Сначала они, может быть, будут потрясены и спросят, что это за собрание. Возможно, они уже много лет являются христианами, но ещё никогда не бывали на собрании, где царит такая взаимность, то есть где говорят все.

Мы должны также научиться не говорить поверхностно. Мы должны говорить весомо. В противном случае некоторые скажут, что наши слова малосодержательны. Наша речь должна быть содержательной. Для этого нужны соответствующие научение, практика и обучение. Поэтому церкви должны обучать святых говорить содержательно. Если все мы в любое время и в любом месте научимся преподносить живые и весомые слова, все церкви, несомненно, будут радушно принимать нас. И наоборот, если мы будем приходить на собрания и только сидеть, ничего не говоря, нас не будут сильно ценить. Научитесь говорить, но не поверхностно. Это требует ежедневной практики. Каждое утро мы должны соприкасаться с Господом, читать несколько стихов, чтобы наслаждаться Господом, наслаждаясь Его Словом. Мы должны выделить что-то из Слова и практиковаться в том, чтобы говорить Господа весь день. Это обогатит наше существо, нашу личность, и это произведёт надлежащее говорение. В результате, куда бы мы ни пошли, у нас будет не только смелость, но и практика говорения и привычка говорить. При своём посещении какой-либо церкви в течение нескольких дней я не могу воздерживаться, чтобы

не говорить. Я стал зависимым в вопросе говорения. Куда бы я ни пошёл, я должен говорить — чем больше, тем лучше. Выработайте привычку говорить и развивайте вкус к говорению.

Когда вы говорите, вы в первую очередь сами получаете пользу в виде начатков. Когда говорю я, то хотя вы и получаете пользу, однако я получаю начатки этой пользы. Именно поэтому я так силён. Научитесь говорить. Когда вы просто слушаете, это ослабляет вас. С одной стороны, когда вы слушаете, это питает вас. С другой стороны, если вы только слушаете других, это действительно питает вас, но это не позволяет вам расти. Чем больше помощи вы получите таким образом, тем больше это приведёт вас в итоге к смерти. Мы должны учиться снова и снова говорить.

Было бы замечательно, если бы мы научились говорить о каждом аспекте содержания 1-й главы этой книги [озаглавленной \*«Предписанный Богом путь собраний и служения, показанный в Святом Слове»]. Мы можем сказать другим: «Христианское собрание связано с приготовленным Триединым Богом. Оно связано с Христом, прошедшим через процессы воплощения, человеческого жития, распятия, воскресения и вознесения». Мы должны научиться говорить всё это. Первая глава этой книги достаточно содержательна, так что святые в церквях могут говорить о ней изо дня в день и на каждом собрании в течение года. В этой главе воплощена суть того, о чём я говорю во всех моих книгах. Мужья должны говорить об этом своим жёнам, а жёны — мужьям. Я говорю в Соединённых Штатах о Божьем домостроительстве и приготовленном Триедином Боге уже приблизительно двадцать пять лет, и я ещё не исчерпал эту тему. Говорение о Триедином Боге подобно приготовлению американской говядины всевозможными способами. Говядина одна и та же, но способов приготовления и преподнесения множество. Научитесь говорить о приготовленном Христе всё время. Другими словами, научитесь говорить всё время одно и то же (1 Кор. 1:10). Главное, что помогает наполнить собрание взаимностью, — это говорение. Когда все говорят, собрание всегда наполнено взаимностью.

### **В том, чтобы быть внимательными друг к другу и увещевать друг друга**

В Евр. 10:24 говорится: «Будем внимательны друг к другу, так чтобы побуждать друг друга к любви и добрым делам». Под выражением «внимательны друг к другу» понимается взаимность. Я забочусь о вас, а вы заботитесь обо мне: это и есть взаимность. Увещевание друг друга в стихе 25 тоже указывает на взаимность. В Новом Завете увещевание — это что-то взаимное, а не что-то однонаправленное. В увещевании должны участвовать две стороны, на что указывают слова «друг друга» в стихах 24 и 25. На собраниях в христианстве увещевание обычно идёт в одном направлении — от пастора к верующим; увещевания в обратном направлении не происходит. Но когда собираемся мы, наше увещевание должно происходить среди нас в обоих направлениях, то есть оно должно быть взаимным.

### **В научении и вразумлении**

Научение и вразумление тоже происходит во взаимности (Кол. 3:16). Мы говорим друг другу, учим и вразумляем друг друга. Иногда сёстры могут вразумлять братьев. Сёстры не должны говорить, что, поскольку они не учителя, они не могут говорить. Они не должны учить (1 Тим. 2:12), но они должны вразумлять. Мы вразумляем друг друга, потому что мы любим друг друга. Мы — члены одного и того же Тела, поэтому я вразумляю вас, а вы вразумляете меня.

В молодости я обнаружил, что одни христианские учителя говорят, что женщины могут учить на церковных собраниях, а другие утверждают обратное. Однажды в Лос-Анджелесе в 1963 году на наши собрания стал ходить один брат, хорошо знающий Библию. Когда он заметил, что сёстры говорят на собраниях, он спросил меня, почему мы позволяем сёстрам говорить. Он сказал, что сёстры должны молчать. Отвечая на его вопрос,

я спросил его, молчат ли сёстры на его собраниях. Он ответил утвердительно. Затем я спросил, поют ли сёстры на его собраниях. Он ответил утвердительно. Тогда я спросил его, неужели он не считает пение своего рода говорением. Другими словами, если сёстры поют на его собраниях, это значит, что они не молчат. Затем я спросил, почему сёстрам позволено петь, но не позволено молиться.

Как же это странно! Странно то, что сёстры могли петь гимны, но не могли молиться. Однако согласно сказанному в 1 Кор. 11:5, женщины могут молиться и пророчествовать на собрании, но они должны делать это, будучи покрыты братьями. Сёстры должны получить свободу говорить на церковных собраниях. Их нужно воодушевлять говорить, но не в смысле учительства. Сёстры не должны учить, но они могут увещевать и вразумлять. У матерей часто лучше получается увещевать своих детей, чем у отцов; подобным образом сёстры, как правило, очень умело вразумляют других. Это объясняется тем, что сёстры утончённые, а не грубые и резкие. Братья, напротив, могут быть грубыми и резкими. Когда братья говорят: «Аминь», это звучит, как правило, довольно резко. Но когда сёстры говорят: «Аминь», это звучит как ласкающая звук музыка. Поскольку вразумление — тонкая работа, иногда братьям очень трудно вразумлять других. Я брат, и мне довольно легко учить, но при этом я, возможно, не способен вразумлять людей так, как сёстры. При вразумлении со стороны братьев святые могут не прислушаться к ним. Но когда выходит и вразумляет какая-нибудь дорогая сестра, все прислушиваются и слушаются. Это показывает, почему нам нужно говорение сестёр. Если только они будут говорить, но не учить, всё будет хорошо.

Всех сестёр нужно воодушевлять говорить. Многим сёстрам нужно «дать свободу», причём не от правления мужчин, а от собственного воздержания. Многие сёстры слишком воздержанны. Всегда хорошо, когда сестра молчаливая, мягкая и кроткая. Я согласен с этим и ценю это. Но я не согласен, когда сёстры молчат на собраниях. Сёстрам нужно быть мягкими и кроткими, но при этом они должны говорить.

#### **ПЛАТИТЬ ВЫСОКУЮ ЦЕНУ, ЧТОБЫ ОКАЗАТЬСЯ НА ДОЛЖНОМ УРОВНЕ**

Чтобы выйти на уровень этих отличительных черт собраний верующих, требуется заплатить высокую цену. Мы должны стремиться достигнуть высочайшего уровня, чтобы наши собрания претерпели коренную перемену и приобрели должные отличительные черты. Как только наши собрания перейдут от старого пути к новому, Господь получит то, что соответствует Его новозаветному домостроительству. (\*Собрание сочинений Уитнеса Ли, 1987, т. 3, «Соответствующий Писаниям путь собраний и служения для созидания Тела Христова»)